



История школьной формы

Учитель начальных классов
МОУ-СОШ № 17 г.Клина Московской
области

Перфилова Галина Борисовна

Школьная форма —
обязательная повседневная
форма одежды для учеников во
время их
нахождения в школе
и на официальных
школьных
мероприятиях
вне школы.



Нужна ли форма?

Доводы за:

- Форма дисциплинирует, сплачивает, способствует выработке коллективизма
- Форма исключает возможность конкуренции между учениками в одежде.
- Единый стандарт на форму позволяет гарантировать, что одежда школьников будет соответствовать санитарно-гигиеническим требованиям.
- Если единая форма существует, её производство можно целевым образом дотировать, поддерживая невысокие цены.



Доводы против:

- Форма — элемент уравнилельного воспитания и обучения.
- Форма лишает учеников возможности выразить свою индивидуальность в одежде.
- Требование ношения формы само по себе есть форма насилия над личностью.
- Форма может быть слишком дорогой для бедных семей.
- Школьная форма ограничивает свободу самовыражения.



Школьная форма в Российской империи

- В 1834 году была утверждена общая система всех гражданских мундиров в Российской империи, в том числе и для средних учебных заведений.
- Положение о гимназической форме для девочек было утверждено в 1896 году





- Форма учащихся средних учебных заведений имела полувойенный характер.
- Учителя и прежде всего надзиратели строго следили за соблюдением всех правил ношения костюма.

Школьная форма в СССР

- В 1918 году гимназическая форма дореволюционной России была признана буржуазным пережитком и отменена вместе с многими другими наработками в области образования.
- Ученики ходили в школу в том, что могли предоставить им родители, а государство в тот момент активно боролось с разрухой, классовыми врагами и пережитками прошлого.

Школьная форма образца 1948 года фактически копировала фасон формы классических гимназий - и по цвету, и по покрою, и по аксессуарам.



- Однако со временем было решено возвратиться к былому образу — к коричневым строгим платьям, фартукам, ученическим курточкам и отложным воротничкам.
- Школьная форма образца 1948 года фактически копировала фасон формы классических гимназий.

- В СССР школьная форма несколько раз менялась. Существовало несколько моделей. У девочек — классическое коричневое платье с чёрным (повседневным) или белым (для торжественных мероприятий) фартуком, завязывавшимся сзади на бант.



(c) Drakosha



- Школьники практически все были либо "октябрятами", либо "пионерами". Поэтому в "форму" входил октябрятский значок, либо пионерский.
- Его ношение не было обязательным, в отличие от пионерского галстука.

- Галстук же фактически был обязательным элементом одежды школьника-пионера.



- У мальчиков с 1975-1976 учебного года серые шерстяные брюки и курточки были заменены на брюки и куртки из полушёрстяной ткани синего цвета.
- На боковой части рукава была нашита эмблема(шеврон) из мягкого пластика с нарисованным открытым учебником и восходящим солнцем — символ просвещения.



Современная Россия

- Обязательное ношение школьной формы в России было отменено весной 1992г





- В современной России нет единой школьной формы, как было в СССР, но многие лицеи и гимназии, особенно наиболее престижные, а также некоторые школы имеют свою собственную форму.

- В учебных заведениях, не имеющих школьной формы, могут существовать правила ношения одежды делового стиля



Выпускник -



- Школьная форма советского времени (или платья, стилизованные под неё) с белыми фартуками традиционно надевается выпускницами на Последний звонок как символ прощания со школой, и реже - на другие праздники.

ИСТОЧНИК:

<http://planetashkol.ru/articles/22129/>

<http://1den.ru/articles/5798.html>

<http://www.charla.ru/blog/fashion/2477.html>

<http://evolutsia.com/content/view/1620/24/>